

DECLARAȚIA PATRIARHIEI IERUSALIMULUI CARE RESPINGE PROPUSELE RESTRICȚII LA CEREMONIA SFINTEI LUMINI

Patriarhia Ortodoxă a Ierusalimului a informat oficial ieri poliția israeliană, printr-o scrisoare adresată comandantului din districtul său, că respinge orice restricție privind numărul persoanelor care vor să sărbătorească în Sâmbăta Sfintei Lumini în interiorul Bisericii Sfântului Mormânt, în curtea acesteia, în împrejurimile sale, pe acoperișul său sau la intrările care duc spre aceasta. Scrisoarea a fost semnată de secretarul general al Patriarhiei, Arhiepiscopul Aristarh, în care acesta a respins argumentele poliției de a impune restricții asupra numărului de închinători și de a-l limita la 1.700 de persoane. Patriarhia a respins această ofertă pe motiv că, din principiu, nu acceptă nicio încălcare a dreptului la libertatea de practicare a religiei.

În scrisoare se precizează că numărul de credincioși din Biserica Sfântului Mormânt, în fiecare an, în Sâmbăta Sfintei Lumini, variază între zece mii și unsprezece mii de persoane, ceea ce reprezintă capacitatea normală a bisericii. Scrisoarea susținea că, în ultimii ani, nu a existat niciun incident care să pună în pericol siguranța credincioșilor, astfel încât argumentul poliției potrivit căruia restricționarea numărului de credincioși din cauza preocupărilor legate de „siguranța publică” este lipsit de orice bază logică. Patriarhia a întrebat în scrisoare: Dacă pretextul siguranței publice este un motiv pentru reducerea numărului de închinători în interiorul Bisericii Sfântului Mormânt, atunci de ce există restricții în curtea acesteia, pe acoperiș, în cartierele adiacente sau chiar la intrările în Orașul Vechi? Mai ales la intrările principale ale Bisericii Sfântului Mormânt și ale

Cartierului Creștin.

Patriarhul a ținut să precizeze că se va proceda ca de obicei, se vor face procedurile normale legate de Sâmbăta Sfintei Lumini și că se vor da invitații așa cum se va considera potrivit, fără nicio limită. De asemenea, a confirmat că toți preoții care vor participa la procesiunea patriarhală nu vor purta ecusoane, întrucât patriarhia a afirmat dreptul tuturor credincioșilor de a avea acces la Biserica Mormântului, în special al participanților la rugăciunea de dimineață de la Biserica alăturată, a Sfântului Iacob, fără niciun obstacol.

În scrisoare, Patriarhia a cerut poliției să nu pună bariere pe străzile din Orașul Vechi, deoarece acestea împiedică accesul credincioșilor și preoților de la diferite mănăstiri la Biserica Sfântului Mormânt. În plus, Patriarhia a cerut facilitarea de către poliție a transferului liber al Luminii Sfinte la aeroport pentru a o transporta în diferite părți ale lumii, așa cum se obișnuiește la această sărbătoare importantă, care se află în centrul credinței creștine.

PROGRAMUL SLUJBELOR LA BISERICA SFÂNTULUI MORMÂNT DIN SĂPTĂMÂNA MARE

De pe 16 aprilie până pe 24 aprilie 2022

Sâmbăta lui Lazăr

Vecernia Patriarhală: 15:00

Duminica Floriilor

Sfânta Liturghie Patriarhală: 08:00

Denia: 18:15

Sfânta și Marea Luni

Liturghia Darurilor mai înainte sfințite pe Înfricosătoarea Golgota: 09:00

Denia: 18:15

Sfânta și Marea Marți

Liturghia Darurilor mai înainte sfințite pe Înfricoșătoarea Golgota: 09:00

Denia: 18:15

Sfânta și Marea Miercuri

Liturghia Darurilor mai înainte sfințite pe Înfricosătoarea Golgota: 09:00

Sfânta și Marea Joi

Sfânta Liturghie a St. Vasile cel Mare la Catedrala Sf. Iacob: 06:30

Slujba Spălării Picioarelor în Curtea Sfântă: 09:00

Denia Celor Doisprezece Evanghelii: 18.15

Sfânta și Marea Vineri

Ceasurile Împărătești pe Înfricoșătoarea Golgota: 10:00 am

Vecernia Patriarhală: 15:00

Prohodul Domnului: 21:00

Sfânta și Marea Sâmbătă

Slujba Sfintei Lumini: 13:00

Slujba Învierii: 12:00 miezul nopții

Duminica Paștelui

Slujba celei de-a doua Învieri: 13:00

Din partea Secretariatului-General

PROGRAMUL LITURGIC PENTRU SĂPTĂMÂNA MARE LA BISERICA MĂNĂSTIRII SF. ÎMPĂRAȚI CONSTANTIN ȘI ELENA

De pe 16 aprilie până pe 24 aprilie 2022

Duminica Floriilor:

Utrenia și Sf. Liturghie a Sf. Ioan Gură de Aur la 5.00

Vecernia la 15:30

Denia la 18:15

Sfânta și Marea Luni:

Ceasurile și Sf Liturghie a Darurilor Mai Înainte Sfințite la
06.30

Pavecernița Mare la 15:30

Denia la 18:15

Sfânta și Marea Marți:

Ceasurile și Sf Liturghie a Darurilor Mai Înainte Sfințite la 06.30

Pavecernița Mare la 15:30

Denia la 18:15

Sfânta și Marea Miercuri:

Ceasurile și Sf. Liturghie a Darurilor Mai Înainte Sfințite la 06.30

Pavecernița Mică – Sf. Maslu la 17:00

Sfânta și Marea Joi:

Sfânta Liturghie a Sf. Vasile cel Mare la 04:30

Denia celor Doisprezece Evanghelii la 18:15

Sfânta și Marea Vineri

Ceasurile Împărătești la 08.00

Prohodul Domnului la 18:30

Sfânta și Marea Sâmbătă:

Ceasurile și Sfânta Liturghie a Sf. Vasile cel Mare la 08:00

Sfânta Duminică a Paștelui:

Utrenia & Sf. Liturghie a Sf. Ioan Hrisostom la 0:40 am – după miezul nopții

Luni după Ziua Paștelui:

Sfânta Liturghie la 08:00

Părintele Tipicar de la Biserica Mănăstirii

Arhimandritul Alexie

APEL LA RUGĂCIUNE DIN PARTEA PREAFERICITULUI PATRIARH TEOFIL AL III-LEA AL IERUSALIMULUI

Apel la rugăciune

Ierusalim, luni 11 aprilie 2022

**Apel la rugăciune din partea Preafericitului Patriarh al
Ierusalimului Teofil al III-lea**

Din inima Sfintei Cetăți a Ierusalimului, locul Patimilor, Morții și Învierii Domnului Iisus Hristos, îndemnăm toți creștinii din lume să ni se alătore în rostirea Psalmului 23 în fiecare vineri, rugându-L pe Domnul să ne dăruiască pacea. Apropiindu-ne de marea sărbătoare a Paștelui, să ne rugăm împreună pentru pace și împăcare între popoare, în casele

noastre și în inimile noastre. Cu gândul la slăvita Înviere a Domnului nostru Iisus Hristos, să ne rugăm Dumnezeului nostru, Bunul Păstor, să călăuzească această lume spre pace.

Așa cum spune Sf. Apostol Pavel,

„Vă îndemn deci, înainte de toate, să faceți cereri, rugăciuni, mijlociri, mulțumiri, pentru toți oamenii, ... ca să petrecem viață pașnică și liniștită întru toată cuvioșia și buna-cuviință” (I Timotei 2: 1-2)

DECLARAȚIE A PATRIARHIEI ORTODOXE A IERUSALIMULUI REFERITOARE LA SĂRBĂTOAREA PAȘTELUI DIN 2022

Ierusalim 4.11.2022

Patriarhia Ortodoxă a Ierusalimului felicită parohiile sale și pe toți locuitorii din Țara Sfântă de pe ambele maluri ale râului Iordan cu ocazia Paștelui și a Sâmbetei Luminii Sfinte și, în același timp, ne afirmăm angajamentul puternic și reînnoit față de dreptul nostru natural de a ne prăznui sărbătorile împreună cu comunitățile și familiile noastre și de a participa împreună la rugăciunile din bisericile noastre din Orașul Vechi al Ierusalimului, inclusiv dreptul

fundamental al tuturor comunităților noastre de a avea acces la Biserica Sfântului Mormânt și în vecinătatea acesteia în timpul festivităților pascale, inclusiv în Sâmbăta Luminii Sfinte. Comunitățile noastre și-au exercitat acest drept dumnezeiesc în mod liber de-a lungul veacurilor și a diferiților conducători, indiferent de împrejurările istorice prin care a trecut Orașul Sfânt.

Timp de mulți ani, participarea la rugăciuni și chiar accesul la bisericile din Orașul Vechi, în special în timpul sărbătorilor de Paște, au devenit foarte dificile pentru parohiile noastre și pentru poporul nostru în general, din cauza restricțiilor impuse unilateral de poliție și a violenței acesteia împotriva credincioșilor care insistă să-și exercite dreptul natural de a se închina. Anterior, am cooperat cu diferite organisme și lideri creștini pentru a prezenta cazul nostru la nivel internațional, național și judiciar și ne-am coordonat, de asemenea, cu poliția însăși, cu scopul de a împiedica poliția să își continue practicile inacceptabile, dar, din păcate, promisiunile au fost mari și ceea ce s-a întâmplat în realitate pe teren nu a fost nici pe departe apropiat de aceste promisiuni.

În loc să revină asupra practicilor sale obișnuite inacceptabile de Paște și de Sâmbăta Sfintei Lumini, poliția a informat recent Patriarhia cu privire la noi măsuri unilaterale suplimentare care sporesc restricțiile din Sâmbăta Luminii Sfinte, în sensul că poliția va permite accesul a doar o mie de persoane în Biserica Sfântului Mormânt în această zi mare, deși este obișnuit ca mai multe mii de credincioși să intre în biserică pentru a sărbători în acea zi. Mai mult, poliția a declarat că va permite ca doar cinci sute de persoane să intre în Orașul Vechi și să ajungă în curțile Patriarhiei și pe acoperișul cu vedere spre Biserica Sfântului Mormânt. Patriarhia consideră că nu există nicio justificare pentru aceste restricții suplimentare nedrepte și își afirmă respingerea explicită, clară și completă a tuturor

restricțiilor. Patriarhia este sătulă de restricțiile poliției privind libertatea de practicare a cultului creștin ortodox și de metodele inacceptabile ale acesteia de a se ocupa de drepturile conferite de Dumnezeu creștinilor de a practica ritualuri și de a avea acces la locurile lor sfinte din Orașul Vechi al Ierusalimului.

În consecință, Patriarhia ortodoxă a Ierusalimului a decis, prin puterea Domnului, că nu își va compromite dreptul de a oferi servicii duhovnicești în toate bisericile și piețele. De asemenea, anunță că rugăciunile vor fi ținute ca de obicei de către Patriarhie și preoții săi, în speranța că credincioșii vor putea participa. Această poziție a Patriarhiei decurge din baza dreptului dumnezeiesc, a moștenirii și a istoriei. Poliția trebuie să înceteze să mai impună restricții și violențe care, din păcate, au devenit parte a ceremoniile noastre sfinte. Îndemnăm, de asemenea, parohiile noastre să susțină moștenirea noastră istorică prin participarea la ritualurile și sărbătorile de Paște și din Sâmbăta Sfintei Lumini din acest an în Biserica Sfântului Mormânt și în împrejurimile acesteia.

DECLARAȚIA PATRIARHILOR ȘI ÎNTÂISTĂTORILOR BISERICILOR LOCALE DIN IERUSALIM CU OCAZIA RECENTELOR IZBUCNIRI DE ACTE VIOLENTE

**Declarație a Patriarhilor și Întâistătorilor Bisericilor
Locale din Ierusalim cu ocazia recentelor izbucniri de acte
violente,**

2 aprilie 2022

„Rugați-vă pentru pacea Ierusalimului și pentru îndestularea celor ce te iubesc pe tine. Să fie pace în întăriturile tale și îndestulare în turnurile tale.” (Psalm 121:6–7)

În ultimele două săptămâni, acte de violență fără discernământ au avut loc în diferite părți ale Țării Sfinte. Acestea au dus, la rândul lor, la confruntări violente în întreaga regiune. Mai mult de o duzină de persoane și-au pierdut viața în urma acestor atacuri și a conflictelor care au urmat. Altele au suferit răni grave.

Noi, patriarhii și conducătorii bisericilor locale din Ierusalim, condamnăm și dezavuăm aceste acte și toate actele de violență împotriva oricărei persoane umane și oferim rugăciunile și condoleanțele noastre familiilor și prietenilor care plâng pierderea celor dragi din cauza lor. Ne rugăm, de asemenea, pentru refacerea celor care au fost răniți în urma acestor evenimente.

Odată cu această creștere bruscă a vărsării de sânge, împărtășim îngrijorarea larg răspândită că tensiunile vor continua să crească în timpul confluenței rare a marilor festivaluri religioase dintre cele trei credințe abrahamice: Ramadan, Pesach și Săptămâna Sfântă/Paștele. Prin urmare, îi invităm pe credincioșii din cadrul fiecăreia dintre aceste

trei tradiții să își arate respectul reciproc și grija față de aproapele, care este în centrul învățăturilor fiecăreia dintre ele.

De asemenea, facem apel la autoritățile guvernamentale de supraveghere să aplice politici de toleranță religioasă, de reținere a forței și de deescaladare a conflictului – și le felicităm în măsura în care au făcut deja acest lucru.

În aceste săptămâni viitoare, care sunt sfinte pentru tradițiile noastre religioase, încurajăm toți oamenii de bună credință să meargă pe calea păcii, care este atât de importantă pentru simbolismul Ierusalimului, „Orașul Păcii”. În acest fel, putem fi adevărați martori în fața lumii a viziunii comune a păcii/ Shalom/Salaam care este consacrată în inima credințelor noastre religioase separate, dar întrepătrunse.

Patriarhii și Întâistătorii Bisericilor locale din Ierusalim

<https://en.jerusalem-patriarchate.info/wp-content/uploads/2022/04/Statement-of-the-Patriarchs-and-Heads-of-Churches-of-Jerusalem-on-the-Recent-Wave-of-Violence.pdf>

DECLARAȚIE REFERITOARE LA ÎNCĂLCAREA PROPRIETĂȚII HOTELULUI LITTLE PETRA DE CĂTRE O GRUPARE RADICALĂ

Preluarea hotelului Little Petra de către grupul extremist radical Ateret Cohanim reprezintă o amenințare la adresa

existenței continue a unui cartier creștin în Ierusalim și, în cele din urmă, la adresa coexistenței pașnice a comunităților din acest oraș. Întâi-stătătorii Bisericii au avertizat în repetate rânduri cu privire la acțiunile nelegitime ale extremiștilor, care au urmat un model de intimidare, violență și acțiuni ilegale pentru a alunga creștinii și musulmanii din orașul pe care îl împărțim.

Patriarhia Ierusalimului s-a angajat în negocieri de bună credință cu guvernul israelian pentru a rezolva statutul acestor proprietăți din patrimoniu creștin aflate pe traseul de pelerinaj creștin, și prin intermediul comitetului condus de ministrul Elazer Stern. Am fost asigurați că nu va exista nicio modificare a faptelor de pe teren în cartierul creștin în timp ce aceste negocieri sunt în curs de desfășurare. Acțiunile Ateret Cohanim din această săptămână încalcă această asigurare.

Ocupând proprietatea Bisericii Ortodoxe Grecești, Hotelul Little Petra, Ateret Cohanim a comis acte criminale de intrare prin efracție și violare de domiciliu. Se comportă ca și cum ar fi mai presus de lege, fără teamă de consecințe.

Această problemă nu se referă la proprietățile individuale, ci la întregul caracter al Ierusalimului, inclusiv la cartierul creștin. Hotelul Little Petra se află pe traseul de pelerinaj pentru milioanele de creștini care vizitează Ierusalimul în fiecare an. Este moștenirea noastră și vorbește despre însăși existența noastră în acest loc.

Grupurile extremiste radicale israeliene precum Ateret Cohanim vizează și deturneză deja iubitul nostru oraș vechi, Ierusalim, și își impun agenda ilegală și periculoasă din toate părțile. Refuzăm acest lucru și spunem: acest lucru va duce la instabilitate și tensiune în momentul în care toți încearcă să de-escaladeze și să construiască încrederea, să construiască un drum spre dreptate și pace. Actele de coerciție și violență nu pot duce la pace.

Cerem ca acest grup criminal să înceteze imediat încălcarea proprietății și să plece de pe proprietatea noastră de patrimoniu. Cerem să înceteze activitățile lor criminale pe traseul pelerinajului creștin și în iubitul nostru Oraș Vechi.

CONDOLEANȚE

La patruzeci de zile după ce vrednicul de pomenire profesor Constantin Manafis a adormit întru Domnul, Patriarhia Ierusalimului exprimă sincere condoleanțe soției, fiicei și apropiaților săi din mediul academic, amintind că răposatul a fost un distins cercetător bizantin la catedra de studii bizantine a Universității Naționale Kapodistriene din Atena. De asemenea, a lucrat ca profesor al Părinților studenți aghiotafiți și a fost un colaborator apropiat al Bibliotecii Patriarhiei, și a schimbat "Anuarul de studii bizantine" cu revista "Noul Sion".

Patriarhia se roagă pe Înfricoșătoarea Golgota pentru odihna sufletului său în pământul celor vii.

Din partea Secretariatului-General

DECLARAȚIE A PATRIARHILOR ȘI

ÎNTÂI STĂTĂTORILOR BISERICILOR DIN IERUSALIM REFERITOARE LA VIOLENȚA RECENTĂ DIN IERUSALIM

Declarația Patriarhilor și Întâi-Stătătorilor Bisericii din Ierusalim referitoare la violența recentă din Ierusalim

9 mai 2021

Noi, patriarhii și întâi-stătătorii bisericilor din Ierusalim suntem profund întristați și îngrijorați de recentele evenimente violente din Ierusalimul de Est. Aceste evenimente îngrijorătoare, fie la moscheea Al Aqsa sau în Sheikh Jarrah, violează sfințenia oamenilor din Ierusalim și a Ierusalimului ca Oraș al Păcii. Acțiunile care subminează siguranța închinătorilor și demnitatea palestinienilor care sunt supuși evacuării sunt inacceptabile.

Caracterul special al Ierusalimului, Orașul Sfânt, cu Status Quo-ul existent, obligă toate părțile să păstreze situația deja sensibilă din Orașul Sfânt la Ierusalimului. Tensiunea în creștere, sprijinită în principal de grupări radicale de extrema dreaptă, pune în pericol realitatea deja fragilă din și de lângă Ierusalim.

Solicităm Comunității Internaționale și tututor oamenilor binevoitori să intervină pentru a opri aceste acțiuni provocatoare, și să continue să se roage pentru pacea Ierusalimului.

Patriarhii și Întâi Stătătorii Bisericii din Ierusalim

PATRIARHII ȘI ÎNTÂI-STĂTĂTORII BISERICILOR DIN IERUSALIM EXPRIMĂ COMPASIUNE ȘI SOLIDARITATE CU POPORUL LIBANEZ

Declarație a Patriarhilor și Întâi-Stătătorilor Bisericii din Ierusalim cu referire la Beirut, din 6 August 2020

Noi, Patriarhii și Întâi-Stătătorii Bisericii din Ierusalim, suntem cutremurați de vederea exploziei devastatoare și șocant de perplexă care a avut loc în portul Beirut pe 4 august. Pierderea de vieți omenești, rănilor și distrugerea fac ca inimile noastre să fie pline de durere profundă, jeliind în urma acestei tragedii.

Stăm alături de oamenii din Beirut și Liban, care plâng, se tânguie și răspund la această catastrofă. Ne alăturăm lor în rugăciune și solidaritate și solicităm popoarelor lumii și guvernelor lor să sprijine Libanul în acest moment dificil de criză peste criză, răspunzând cu dragoste și grijă pentru aproapele.

Auzim strigătul bisericii și al oamenilor din Liban și facem apel la toți oamenii binevoitori să se roage și să-i sprijine pe oamenii care sunt afectați de această tragedie.

Din Ierusalim, Orașul Mamă al credinței noastre și Orașul Mormântului Gol, ne exprimăm compasiunea profundă și solidaritatea cu oamenii din Liban. Fie ca Domnul să readucă la starea anterioară Beirutul și locuitorii Libanului.

Patriarhii și Întâi-Stătătorii Bisericilor din Ierusalim

+Patriarhul Teofil III, Patriarhia Greacă Ortodoxă

+Patriarhul Nourhan Manougian, Patriarhia Armeană Apostolică Ortodoxă

+Arhiepiscopul Pierbattista Pizzaballa, Administrator Apostolic, Patriarhia Latină

+Pr. Francesco Patton, Custode al Țării Sfinte

+Arhiepiscopul Anba Antonious, Patriarhia Coptă Ortodoxă, Ierusalim

+Părintele Vicar General Gabriel Daho, Patriarhia Siriacă Ortodoxă

+Arhiepiscopul Aba Embakob, Patriarhia Etiopiană Ortodoxă

+ Arhiepiscopul Yaser AL-Ayash, Patriarhia Greco-Melkito-Catolică

+Archbishop Mosa El-Hage, Exarhia Patriarhală Maronită

+ Arhiepiscopul Suheil Dawani, Biserica Episcopală a Ierusalimului și a Orientului Mijlociu

+ Episcopul Ibrahim Sani Azar, Biserica Evanghelică Luterană din Iordania și Țara Sfântă

+Pr. Ephram Samaan, Exarhia Patriarhală Catolică Siriacă

+Pr. Joseph Nersès Zabarian, Exarhia Patriarhală Catolică Armeană